

全国游客抵汉开启畅玩之旅



Photo by Roc
@Roc看看世界拍摄的武汉长江上的大桥。

这个「五一」，一定要来武汉

朋友们，这是我花了一年时间拍下的武汉，一定要来看。

从去年4月到今年4月，我拍摄了不少武汉的地标美图：黄鹤楼、武汉长江大桥、龟山电视塔、武汉天地……每张照片中的光影都是对武汉的热爱。

这一年里，拍摄过程有苦有甜。我记得所有照片中，最难拍摄的是武汉大学那张。我通过卫星地图发现了武汉大学樱顶与岳家嘴高楼同框的视角，由于两个主体距离较远，对天气和能见度的要求极高。为了拍到心仪的照片，我顶着炎炎烈日，三次乘坐地铁前往。记得那时正值盛夏，我在烈日下足足守候了两小时，才终于捕捉到了那令人心动的瞬间。

4月29日，我挑选了其中一部分照片剪辑成视频发在了视频号中，并配上文案：这个夏天一定要来武汉！是呀，拍摄了这么多照片就是想好好宣传咱们美丽的大武汉！

在此，我强烈推荐外地朋友们要来感受万里长江第一桥的壮阔。在桥上，你能体会到同时看到多座长江大桥的震撼；同时，还能看黄鹤楼与晴川阁隔江相望，将大高治水公园尽收眼底。

最后我想对外地游客“喊话”：想体验江湖人间的魅力吗？“五一”来武汉呀！在知音号游船上穿越百年，在黎黄陂路品味旧日风情，在粮道街大块朵颐，一起感受这座城的独特韵味！

——大武汉客户端网友@Roc看看世界
(整理:沈欣)



▲ 5月1日，汉口咸安坊人气火爆，吸引不少年轻市民游客前来打卡拍照。 长江日报记者胡冬冬 摄



▲ 5月1日，黄陂木兰草原景区，众多游客在此扎帐篷露营。 景区供图



▲ 5月1日，游客在东湖乘坐游船欣赏秀丽的湖光山色。 长江日报记者高勇 摄

▲ 5月1日，汉口黎黄陂路上的年轻人。 长江日报记者胡冬冬 摄

部分景区周边机关企事业单位停车场和卫生间对游客免费开放

长江日报(记者杨蔚 张衡 通讯员黄贇)“五一”假期第一天，长江日报记者在武汉一些热门景区探访发现，景区周边的一些党政机关和企事业单位对外开放内部停车场和卫生间，以方便游客。记者了解到，这种针对游客的免费服务将持续到整个假期结束。

5月1日上午10时，记者在黄鹤楼景区附近的黄鹤楼街道便民服务中心看到，这里的玻璃大门上贴有“内有卫生间，可免费使用”纸条。记者探访过程中，发现不时有背包游客进入这里的卫生间。

武昌区黄鹤楼街道相关负责人说，针对游客如厕难问题，黄鹤楼街道已在街道、社区大门处张贴标识，提供5处免费卫生间供游客使用。同时，街道、社区都配备了值班值守人员，为游客做好问询服务和解答工作。

“五一”假期，汉阳区也推出商圈、景点周边免费停车信息：玫瑰街、十升路等6条美食街，19时后允许机动车临时双向顺向单排停放；西桥路等7条道路，全天可供车辆临时双向顺向单排停放；10个区属国企停车场提供2600多个停车位，凭当日消费凭证可免费停车；汉阳9大商业体推出自有停车场优惠停车福利。

在距花博汇景区北门不远的蔡甸区大集街道办事处，一辆辆外地牌照在内的社会车辆驶入这里的停车场。大集街道办事处副主任王冠介绍，“五一”假期，办事处院内近40个停车位免费向游客开放。街道41个村、社区服务中心也敞开门，为游客提供休息、补给服务。

长江日报讯 在东湖，游客或骑行或漫步或泛舟湖上，于山水相映的自然画卷中开启活力假期；在黎黄陂路，打扮入时的年轻人，在街上悠闲地散步、拍照；在黄鹤楼，霓裳巡游、赛博国乐、烟火集市等精彩活动轮番上演，为游客带来一场穿越古今的文化盛宴……“五一”假期首日，全国游客抵汉开启畅玩之旅。

数百场演艺，沉浸式体验，人人都是主角，走进山水舞台遇见东湖“好戏”。5月1日，东湖风景区迎来客流高峰，武汉欢乐谷、磨山楚天台、武汉植物园等多家景区推出系列沉浸式演绎活动，让游客从“看风景”变为“入剧情”，在山水之间体验更丰富、生动的文化之旅。

上午9时30分，编钟古乐演奏大厅座无虚席，《秦王破阵乐》《宴乐》《欢乐颂》等乐曲轮番上演，动态的舞台背景恢弘大气，磨山之巅再次奏响荆楚之音，引得现场游客掌声连连。

在东湖绿道，数万名市民游客涌入绿道，或骑行或漫步或泛舟湖上，在山水相映的自然画卷中开启活力假期，景区内热门打卡点、休闲驿站及游船码头人气火爆。

1日，汉口黎黄陂路迎来不少市民游客，网红打卡点巴公房子人气火爆异常。巴公房子作为这条历史文化街区的标志性建筑，吸引了不少人前来打卡拍照。其独特的欧式建筑风格、红砖外墙搭配精美的雕花装饰，仿佛诉说着往昔的故事，与周边的文艺小店、复古街景相得益彰，营造出浓厚的历史文化氛围。节日期间，黎黄陂路街头复古市集热闹开张，各种手工艺品、创意饰品、特色小吃琳琅满目，市民游客驻足体验，或坐在街头茶馆、咖啡馆，尽情享受惬意的假日时光。

作为武汉“五一”假期热门打卡地之一，汉口咸安坊也吸引不少年轻市民游客前来打卡拍照、休闲娱乐。作为汉口历史风貌区的重要组成部分，其独特的里份建筑与时尚元素结合，古今风貌相映成趣，游客们穿梭于老弄堂，品尝地道武汉小吃；一些游客还身着汉服、旗袍漫步其中，沉浸式体验老武汉的生活气息。

游客打卡热也带火相机租赁市场，街道口一家专做相机、无人机租赁的工作室负责人介绍，“五一”假期的订单比平常多了近2倍，大部分是各地来汉的游客。此外，也有不少专门为旅拍而来的外地游客。“基本上每天都接了七八组订单，现在店里是满负荷运转。”江汉路商圈一家汉服妆造摄影馆负责人表示，今年“五一”相比往年更加火爆。

1日晚，伴随着璀璨的灯光秀点亮夜空，《夜上黄鹤楼》“五一”国潮夜宴在黄鹤楼公园开启。霓裳巡游、赛博国乐、烟火集市、鹅池戏韵、川剧变脸等精彩活动轮番上演，为游客带来一场穿越古今的文化盛宴。据统计，当日入园游客中近九成成为慕名而来的外地游客，千年名楼正以崭新的姿态吸引着来自全国各地的目光。

此外，公园里、山野间，一顶顶帐篷如雨后春笋般拔地而起，掀起假期“露营热”。烧烤、桌游、小型音乐会……市民游客以满满的松弛感开启欢乐假日。

在木兰草原、木兰不夜城旅游度假区等地，众多游客携露营装备直奔阳光大草坪抢占露营点位。来自孝感市的王彩霞一家清晨驱车抵达，在园中搭建他们的“临时小家”。王彩霞分享道：“我们提前做了攻略，这里的淋浴设施很完善，可以安心在这里开启两天一夜的露营生活。”

长江日报记者晋晓慧 黄丽娟 胡冬冬 通讯员何宇场 韩璇 赵丽 陈长丽 高梦雅 武文旋 李博
(参与采写:李文婕 范雅琴)

武汉职工大思政课 劳模工匠说

武汉职工“大思政课”活起来、火起来 民族复兴路上，劳模工匠与“00后”学生接力跑

“我是一名职业院校的学生，如何走好未来的路？”

“年轻人，要沉得下心，也敢破常规。要扎根脚下，也要仰望星空。”

一问一答之间，匠心在代际中传承。当工匠精神的年轻遇见青春梦想的年华，那些在岁月中沉淀的奋斗故事，便化作照亮未来的火种。

2024年以来，武汉职工“大思政课”接连走进武汉高校，劳模工匠和“00后”学生面对面，让匠心与青春对话，让传承与创新共鸣。

名家云集，点燃思想火花

2024年10月23日下午，长江工程职业技术学院报告厅座无虚席。中铁大桥局原副总经济师、桥梁史专家余启新站在讲台上，身后投影着武汉长江大桥的老照片。这位见证者用颤抖的声音回忆：“每天清晨，工地上《我们要和时间赛跑》的歌声准时响起，钢梁每延伸一米，都是对‘零误差’的极致追求。”

今年“五一”前夕，同样的讲台上，大国工匠培育对象吴春桥展示了他布满老茧的双手。这双粗糙厚实的手，一天400多次搬起每块重五六公斤的耐火砖，创造了砌筑误差不得超过1毫米的奇迹。

“从专科生到工匠，我用30多年证明，职业教育的赛道同样能跑出精彩人生。”他的话音刚落，掌声经久不息。

在武汉城市职业学院，“发动机医生”杨军现场表演“听音辨障”的绝技绝活，汽车发动机哪里



武汉职工“大思政课”，“发动机医生”杨军与学生面对面交流。刘斌 摄



武汉职工“大思政课”汇集各行各业劳模工匠。 张晨玉 摄

出了情况，他顺着声音就能摸过去。“刚人行时我也迷茫，但最终选择用‘匠心’破解职业困惑。”杨军与“00后”学生对话，讲述那段拨云见日的成长历程。

同频共振，掀起竞赛热潮

每场活动结束后，总有学生围着工匠们追问“怎样才能成为您这样的人”。这些紧握的双手，一头连接着建设者的奋斗记忆，一头连接着新时

代青年的理想追求，也勾勒出职业教育的未来图景。在一次次真诚的对话中，“00后”学生触摸到了工匠精神的温度，看到了技能成才的可能。

“原来，劳模工匠不是遥不可及的称号，而是日复一日地坚持。”武汉城市职业学院财经学院学生薛好感慨道，他在课后主动加入了学校的技能创新社团，决心从点滴做起。长江工程职业技术学院测绘地理信息技术专业学生陈啸更是将工匠精神融入日常实训：“现在我每次测量都要反复核对三遍，误差必须控制在允许范围的最低值。”

这堂“大思政课”带来的不仅是感动，更是行动。据了解，参与高校技能大赛的人越来越多，许多学生重新规划职业发展路径，把“成为新时代的奋斗者”写入人生目标。

正如全国劳模模范陈汉龙所说：“我们讲述的是成长经历，他们看到的是未来方向。当两条路交会时，复兴路上的接力棒就完成了传递。”如今，这把匠心之火正在年轻一代心中越燃越旺……

凝心铸魂，汇聚奋进力量

武汉职工“大思政课”突破传统模式，通过“身边人讲身边事”，让劳模精神、劳动精神、工匠精神可感可知。据统计，该系列活动已覆盖武汉各大高校，线上线下参与学生超20万人次。

这种创新模式在实践中形成了“三个转变”：一是教学方式从单向授受转变为双向互动，二是教学内容从抽象理论转变为生动实践，三是教学效果从知识传授转变为价值引领。这种转变不仅让思政教育更有温度、更有力量，更打通了理论武装的“最后一公里”，让社会主义核心价值观在青年学子心中落地生根。

“过去讲工匠精神，学生们总觉得离自己很远。现在通过真人、真事、真感情，他们找到了对标学习的榜样。”长江工程职业技术学院相关负责人深有感触地说：“当抽象的理论变成鲜活的故事，思政教育就实现了从‘入耳’到‘入心’的跨越。”

武汉职工“大思政课”通过“劳模工匠进校园”的生动实践，搭载“理论宣讲+沉浸互动”的丰富形式，为加快建成中部地区崛起重要战略支点培养更多知识型、技能型、创新型工匠人才。武汉市总工会相关负责人表示，未来将建立“劳模工匠讲师库”“思政金课课程库”“思政资源数据库”，持续开展“思政课堂进企业”“工匠导师进校园”系列活动，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，构建“校企协”协同育人新模式，不断提升传播效率，打造“智慧思政”新生态。

(文:贺鹏)